

抗疫一线『夫妻档』齐心协力战『疫』忙

他们既是夫妻，也是“战友”。面对疫情，他们选择义无反顾，逆行出征。特殊时期，他们同上“疫”线，朝着同一个目标共同前进，用实际行动为疫情防控工作贡献力量。

警医夫妻档携手战“疫”

3月23日晚上，司义文抽空回家拿换洗衣服。

“爸爸，你终于回来了！我好想你呀！”看到司义文回来，还未睡着的女儿开心地从床上蹦了起来。

“乖，爸爸也想你！等疫情结束，爸爸就回来陪你好不好？”司义文多想一直抱着女儿，但他知道，责任在肩使命在身，拿完衣服，司义文又匆忙赶回了单位。

司义文是马鞍山市公安局雨山分局经侦大队副大队长。新一轮疫情发生以来，司义文主动请缨加入到疫情防控阻击战中。每日侦办案件之余，他还奔走于疫情防控最前线，积极开展疫情防控宣传、巡逻检查、卡口执勤等工作。

司义文的妻子武倩是马鞍山市妇幼保健院的一名检验师。新一轮疫情发生以来，武倩的很多同事都前往前线支援。作为单位留守人员，在人手少、标本多的情况下，武倩每天都加班加点，细致准确地完成各项检测工作，为疫情防控一线提供强有力的支撑。

武倩的父亲因腿部手术，卧床在家，家里的事情都由其母亲操持。但司义文和武倩身处战“疫”前线，根本无暇顾及家里的老人及孩子，看着年迈的母亲一边照顾父亲，一边还要照顾孩子，他们的心里充满了愧疚。但身处战“疫”前线，坚守岗位，是他们无悔的选择和担当。

“此时此刻，我和妻子理应冲锋在前，共同奋战，为保护群众生命安全尽全部力量。只愿疫情的阴霾早日驱散，暖阳再次照亮我们美丽的城市！”司义文说道。

抗疫伉俪负重前行

3月21日中午，刚处理完警情的姜学文请了一个小时的假，买了妻子最喜欢的奶茶和零食来到隔离点，想给她一个惊喜。接到电话的陈丹丹飞快地跑下楼，在看见丈夫姜学文的一瞬间，红了眼眶。这是夫妻俩近十天来的第一次见面，心里的千言万语，只汇成了一句，“注意安全，一起加油！”

姜学文是马鞍山市公安局雨山分局向山派出所的一名治安民警，加班加点是工作常态。新一轮疫情发生后，他更是毫不迟疑，冲锋在向前线各个核酸检测点和重点医院的执勤第一线，有时候一守就是一整夜，第二天下了夜班还要继续办理案件，处理警情。

这样不分昼夜的日子，姜学文早已习惯，从未抱怨，不仅是因为肩上的责任与担当，更是因为与妻子并肩作战，决不能退缩！

姜学文的妻子陈丹丹是当涂县妇联的一名工作人员。从疫情初始，陈丹丹就换上了密不透风的防护服，进入隔离酒店开展疫情防控工作。她每天给留观人员送餐、测温，对隔离酒店的环境进行消毒，落实落细各项防控要求，很多时候都忙得顾不上吃饭，甚至几次差点因为低血糖而晕倒。

但两人相信，阳光总在风雨后，下一次的相见，一定是战胜疫情、凯旋而归的那一天。（黄慧）

合肥警方破获多起帮助信息网络犯罪活动案

本报讯 近年来，非法获取和买卖的手机卡、银行卡已成为电信网络诈骗等违法犯罪活动传递诈骗信息、获取非法利益的“媒介”。近日，合肥警方破获多起帮助信息网络犯罪活动案。嫌疑人贪图蝇头小利，提供银行账户帮助电信网络诈骗团伙洗钱。

3月7日，合肥市公安局高新分局刑警大队接到群众报警，称自己遭遇冒充客服类电信诈骗。接警后，民警迅速行动，将犯罪嫌疑人李某某及其团伙成员潘某、戴某、龚某、姚某一网打尽。

经调查，李某某供述了其团伙参与“跑分”洗钱的犯罪事实。调查中，李某某还供述了其诈骗、敲诈其他诈骗分子的犯罪事实。原来，李某某知道“跑分”是公安机关严厉打击的违法犯罪行为，便萌生出对其他犯罪分子实施敲诈的想法。

李某某找到从事“跑分业务”的王某，声称自己有多张银行卡出售。随后，王某便约李某某见面“详谈”。而潘某等人则在附近等候李某某的“信号”。看到“佣金”到账后，潘某等4人立即冲入现场，“扣押”涉案银行卡。在这起“黑吃黑”的案件中，李某某团伙共获利21万元。目前，上述嫌疑人都已落网，案件正在进一步侦查中。

3月23日，合肥市公安局庐阳分局庐阳刑警一队在研判“断卡”线索中注意到，无业人员汪某文的银行卡交易存在异常。侦查员深入调查发现，从2月下旬至3月上旬，汪某文名下的一张银行卡过账

流水数百万，其在半月内多次进出银行、宾馆、娱乐场所。

经过分析，警方发现汪某文有帮助犯罪分子“跑分”洗钱的重大嫌疑。侦查员结合国家反诈大数据平台，进一步核实了汪某文名下多张银行卡均交易异常，遂对其立案调查。经网安研判，迅速锁定嫌疑人汪某文的落脚点，将汪某文抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人汪某文如实供述曾多次携带其4张银行卡前往某小区进行跑分活动，共计获利7860元。

随后，警方顺藤摸瓜，连夜奋战，在48小时内陆续抓获了跑分犯罪嫌疑人员陆某鑫、杨某栋、杨某樑、马某智等人，一举打掉以汪某文为首的“跑分”洗钱犯罪团伙。目前，这起案件在进一步侦办中。

警方介绍，“跑分”是利用银行账户或支付账户帮助不法分子转移资金，从中赚取佣金，致使大量涉诈资金流向境外。个人银行账户一旦被不法分子用于诈骗、网络赌博或其他违法犯罪，不仅自己会成为犯罪分子的“帮凶”，被依法追究法律责任，也可能导致其他人的血汗钱、养老钱付诸东流，造成不可挽回的财产损失。警方提醒，广大群众切勿因眼前小利而出售、出借个人银行账户。如发现买卖“两卡”违法犯罪行为，请及时向公安机关举报。（合公新）



花卉产业促乡村振兴

3月27日，淮北市濉溪县四铺镇新庄村，花农在花卉基地里管护花卉。近年来，该村大力发展特色花卉种植产业，种植各类花卉400余种，打造集生产销售、工程施工、花卉观光旅游为一体的田园综合体，促进农民增收致富。李鑫 苏瑞/摄



蚌埠：科技特派员进村指导忙

浇灌的不仅仅是张敬漂的麦地。

“草莓园要做好防冻。”“艾草种植后管理怎么做？”……这几天，在刘集镇的草莓基地、甘蔗园、红薯地、艾草园等地，农业科技特派员与村民一起“面对面”，现场就如何开展农作物田间管理等方面进行专业指导。

刘集镇渡口村今年种植50亩甘蔗，每亩甘蔗预计产量10000至14000斤。“我们的甘蔗出糖率高，每10斤甘蔗就可熬出1斤红糖，除土地流转费用外，今年光是制糖这一项，纯收入应该在20万元左右。”徐家忠说，甘蔗榨糖之后的残渣还可以做环保餐具，熬糖余下的汁液还可以做酒，农业废料均可以变废为宝，垃圾处理都省了。

“杨圩村的红薯种植，建议整合资源，统一发展。”徐家忠告诉笔者，杨圩村的红薯品种好，有1000多亩，占了全村三

分之一的耕地面积，如果以村集体组织统一发展，有利于做大品牌，经济效益会更好。

刘集镇积极探索“科技特派员+”新模式，全镇的科技特派员数量也从2名增加到24名。以科技特派员的技术优势，持续助力经济发展、生态保护等工作，推动技术服务向生态环境、乡村治理等服务延伸。

笔者从蚌埠市科技局获悉，该市各级科技部门已组织数百名科技特派员走到田间地头，面对面指导，将农业实用科技服务送到农民的手中。为进一步完善巩固坚持科技特派员制度，今年以来，蚌埠市按照双向选择、按需确认、精准对接的原则，市科技局对全市科技特派员选派情况进行精准摸底，并对今年科技特派员的选派需求工作进行任务分解，力争全市科技特派员发展到650名以上，实现行政村服务全覆盖。（殷浩楠）

党员志愿者冲锋在抗疫一线

针对当前严峻复杂的疫情防控形势，为守护好社区这道防线，保护辖区内的居民，助力疫情防控，缓解辖区901医院核酸检测的压力，合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区迅速组织辖区志愿者，把党旗插在疫情防控第一线，合理安排人员，坚守各自岗位，便于辖区居民做核酸检测。

“我是党员也是志愿者，我先报名！”社区青年工作者徐晓华说。自3月15日开始，徐晓华已经连续多天坚守在901医院黄码核酸检测处，引导居民扫码测温，劝导居民佩戴好口罩，并按照1米安全距离有序排队，维护现场秩序，耐心为大家解决问题。经过三天大批量的居民核酸检测后，检测点前来核酸检测的居民数量有所减少，徐晓华没有休息，立刻投身辖区三小无小区值班点进行值守，对来往人员进行登记、扫码、测量体温。

平时，他们只是一群默默无闻的工作人员，作为网格员深入网格，在自己的工作岗位上安守着平凡。“党有号召，我有行动。我作为党员同时又是基层工作者，能在疫情防控中贡献自己的一份力量，感到特别开心。”当谈及对于疫情防控工作的感想时，徐晓华说道。

据悉，在此次落实疫情防控及助力核酸检测工作中，许多像他一样的青年党员凝心聚力、迎难而上，用实际行动发挥党员先锋模范作用，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。（张琳琳 郭亚梅 季云冈）

倡导文明祭祀 传递文明清风

本报讯 近年来，蚌埠市持续开展文明城市创建提升行动，引导市民破除陈规陋习，厚植文明祭祀新风尚。

宣传教育促攻势。依托300多个新时代文明实践中心（所站），联合多家新闻媒体，通过发放2.5万余份《文明祭祀倡议书》、转发2万余条公益短信、悬挂3000多块公益广告牌匾，出租车10万余次滚动宣传，宣传车近万次流动宣传等措施，发动在职党员、志愿者和社区街道工作人员，组成2000多个巡逻志愿服务队连续多年在重点时段走向街头巷尾，全方位、多角度、广覆盖，开展“树新风治陋习”宣传教育。

现代科技促创新。探索疫情防控期间文明祭祀工作，改变观念，依托网络，倡导居家网上祭祀，鼓励市民参与“鲜花换火纸”“鲜花换塑料花”“丝带寄哀思”等活动，让文明祭祀植根于心，外化于行。

集中整治促落实。多部门联合组成督察组，在重点时段进行全市巡查，开展近万次不文明祭祀集中整治行动，对城区道路、广场、居民小区等公共场所焚烧火纸、逝者遗物行为，以及制作、销售封建迷信丧葬用品等行为，进行重点整治。

真抓实干见成效。通过全方位整治，实现高铁沿线75公里、高速公路沿线186公里等重点区域塑料花等祭祀用品全部清除，全市火化率达100%，共建成近万个公益性公墓并投入使用，扎实推动实现“文明祭祀、禁烧限放、鲜花祭奠、安全殡葬”目标，取得了良好的社会效益。（何啸黎 潘银）



开展核酸检测应急演练

3月28日，市民在位于合肥庐阳经开区的合肥庐阳大数据产业园进行核酸检测。当日，庐阳区开展新冠肺炎疫情全员核酸检测应急演练，为提高全区新冠肺炎疫情防控应对能力奠定坚实基础。赵明/摄

退役军人送爱心餐 手缝8针不下“火线”

本报讯 “和你们‘疫’线人员相比，我这点伤不算啥，不耽误给大家送餐。”说这话的是亳州市蒙城县退役军人高晓东。连日来，他积极为社区疫情防控人员送奶茶、送盒饭，用实际行动续写军人荣光。

高晓东出生于2000年，2020年从消防员的岗位退下后，在蒙城县城关街道学院社区辖区经营一家奶茶店。蒙城县发现无症状感染者后，学院社区被划定为疫情防控重点区域，高晓东的奶茶店暂时停业。

闲下来的高晓东发现，社区工作人员每天忙着疫情防控，有时甚至忙得顾不上吃饭和喝水。他便为社区疫情防控人员送去自己制作的奶茶，又自费订购盒饭、熟食送到疫情

防控一线。

3月22日下午，高晓东在送餐时不慎摔倒受伤，右手缝了8针。学院社区党委书记武芳云得知情况后，立即联系他表示慰问，让他好好养伤，别再送餐了。但高晓东表示，自己以前救火受伤都没离岗，这点小伤不算什么，依然坚持每天为社区工作人员送爱心餐。

熟悉高晓东的人都知道，他一直是个热心肠。从消防员的岗位退下后，高晓东就加入了爱心送考队伍，坚持做公益，累计参加爱心服务25次，服务各类人群300余人次，展现着新时代退役军人的风采。（李鹏）



留守儿童劝导父母暂缓返乡

清明节将至，3月29日，安庆市怀宁县马庙镇的留守儿童通过书信等方式，劝导在外地务工或经商的父母暂缓返乡，在安心工作的同时做好自身防护，共同为疫情防控做贡献。檀志扬 丁士宝/摄



志愿者为疫情防控人员义务理发

3月29日，马鞍山市含山县环峰镇志愿者为疫情防控人员义务理发。当日，志愿者们走进环峰镇玉龙社区，为坚守在疫情防控一线的工作人员义务理发。苏白山 赵元甲/摄